

# 美美哒帅帅的，青马跑起来

海尔·2025青岛马拉松昨举行，25000名跑者穿梭红瓦绿树间



参赛者尽情奔跑。

4月20日上午7时30分，伴随着发令枪声，海尔·2025青岛马拉松正式开跑，25000名来自世界各地的跑者从青岛市政府门前出发，脚踩“最美赛道”，饱览“山海城湾”，以饱满热情和昂扬姿态驰骋向前，奏响这座城市最美妙的动感旋律。一路奔跑，一路繁花，跑者们随风奔跑在清新怡人的美丽海岸，天朗气清，绿映眼里，共同奔赴连接着汗水与渴望的前方，抒写青马美好篇章。

## 巅峰对决 创造新纪录

本届青马赛事精英云集，角逐激烈，在一片激励人心的欢呼呐喊声中，本次赛事马拉松和半程马拉松的桂冠获得者产生。来自肯尼亚的选手Pius Karanja Kimani以2小时11分29秒的成绩获得马拉松男子组冠军，创造新赛会纪录，将成绩提升2分04秒。王佳浩以2小时13分19秒的成绩获得马拉松项目中国籍选手男子组第一名。来自埃塞俄比亚的选手Delele Bizualem Cheklie以2小时30分33秒的成绩斩获马拉松女子组项目冠军。同样创造新赛会纪录，将成绩提升2分24秒。朱卿以2小时35分40秒的成绩获得马拉松项目中国籍选手女子组第一名。

半程马拉松项目中，肯尼亚选手Mwangi James Kariuki以1小时06分12秒的成绩获得半程马拉松项目男子



跑者们踏上最美赛道。

组冠军，中国籍选手冯丹以1小时18分12秒的成绩获得半程马拉松项目女子组冠军。

## 赛事升级 一路好风景

自1981年首届北京国际马拉松比赛以来，路跑赛事在我国已走过四十多年历程，近十年更是热度飙升。中国田径协会数据显示，全国马拉松及相关路跑赛事从2014年的51场增长到2019年的1828场，5年增长三十多倍。青岛马拉松正是在这一蓬勃发展的大背景下应运而生，并迅速崛起。

青岛马拉松创办于2017年。2024年，赛事成功认证为中国田径协会A类认证赛事、世界田联路跑精英标牌赛事，实现了质的飞跃。从最初的单一跑竞赛，逐步发展成为集体育产品博览会、线上线下系列跑、体育文化传播、公益体育活动等于一身的综合性品牌赛事。

与往届相比，2025青岛马拉松在服务、组织方面有了新亮点。除了首次开放“青马永久号”，还恢复设立马拉松项目中国籍选手名次奖。同时，全面升级选手参赛服装，以蓝色、白色为主色调，融入青岛城市元素与赛事路线等设计，增强互动性与关联性，提升跑者参与感。

被誉为“最美赛道”的青马赛道蜿蜒于市南与崂山之滨，串联起五四广场的壮阔、八大关风景区的雅致、栈桥的沧桑、奥帆中心的活力、冰山之角的现代、石老人海水浴场的宁静等，

每一处皆是青岛经典地标。这段海滨赛道以其独有魅力，体现自然之美与人文之韵，让每一位参与者在这条路上，不仅遇见更强的自己，更能遇见更美的风景，留下难忘的美好记忆。

## 全民参与 点燃城市激情

随着全民健身事业的发展，青岛市民体育锻炼热度不断增强，路跑活动在青岛拥有良好群众基础。据不完全统计，青岛有近千个活跃的草根跑团，超过500人的跑团约40个，数十万市民常年参与跑步。青岛马拉松作为城市路跑赛事的旗舰，极大地激发了市民参与体育运动的热情，带动了全民健身的蓬勃发展。

当青春脚步踏响城市脉搏，青岛马拉松汇聚全民热情，共赴奔跑之约。赛道上，每一步跃动都是对热爱的赞歌；城市间，每一声欢呼皆是激情的共鸣。这不仅是赛事，更是一场全民运动狂欢。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 高静文 摄影 栾丕炜 王帅



扫码看视频

讲文明树新风 公益广告



一言一行讲 文明  
做人做事讲 诚信

中共青岛市委宣传部